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Texte de la question

M. Christophe Proença attire l'attention de M. le ministre de l'enseignement supérieur, de la recherche et de
l'espace sur la situation particulièrement préoccupante de l'Institut régional du travail d'Occitanie (IRT), rattaché
à l'Université Toulouse - Jean Jaurès. Dans un contexte budgétaire contraint pour l'ensemble des
établissements d'enseignement supérieur, l'Université Toulouse - Jean Jaurès semble aujourd'hui confrontée à
des restrictions qui affectent directement le fonctionnement de l'IRT. Les non-renouvellements de postes ont
déjà conduit à l'annulation de certaines formations et fragilisent l'équilibre financier de l'Institut, mettant en péril
des subventions essentielles, notamment celles de la direction régionale de l'économie, de l'emploi, du travail et
des solidarités et de la région Occitanie. Ces décisions interviennent alors même qu'un audit du ministère de
l'enseignement supérieur et de la recherche était attendu afin d'identifier les solutions permettant d'assurer la
pérennité de la structure. Créé il y a plus de vingt ans, l'IRT d'Occitanie joue un rôle majeur dans la formation
universitaire des syndicalistes de la région et dans la mise en œuvre de dispositifs de validation des acquis de
l'expérience (VAE) à destination des élus, des bénévoles associatifs et des représentants des salariés. À ce
titre, il constitue un outil essentiel de promotion sociale et de structuration du dialogue social territorial. La
dégradation actuelle de ses conditions de fonctionnement fait peser une menace directe sur la continuité de ses
missions de service public. Ainsi, il lui demande quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour garantir
les moyens humains et financiers nécessaires à la pérennité de ses missions et quelles dispositions sont
envisagées pour préserver les instituts régionaux du travail au sein des universités confrontées à des tensions
budgétaires. Il souhaite connaître les engagements précis du Gouvernement afin d'assurer la continuité et le
développement de cet outil essentiel au dialogue social et à la formation des acteurs du monde du travail.
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